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ESTADO DE GOIÁS
SECRETARIA DE ESTADO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE



Ata da 49ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual do Meio Ambiente – CEMAm

Aos 7 dias do mês de junho de 2024 foi realizada a 49ª Reunião Extraordinária  do Conselho Estadual do Meio Ambiente - CEMAm, em segunda chamada, às  14:55 horas, de forma presencial no Auditório Mauro Borges no Palácio Pedro Ludovico Teixeira – Centro, em Goiânia-GO, 74.015-908. Participaram da reunião como membros: Andrea Vulcanis – Presidente do CEMAm e Secretária de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, juntamente com o seu suplente Leonardo Serpa Schallenberger; José Bento da Rocha – Secretário Executivo do CEMAm e representante da Subsecretaria de Planejamento, Gestão Ambiental e Desenvolvimento Sustentável, da SEMAD, juntamente com sua suplente Natalia Cristina Lino; Marcelo Bernardi Valerius, representante da Subsecretaria de Licenciamento, Unidades de Conservação e Segurança Hídrica, da SEMAD; Emanuel Pinheiro de Faria e Stella Miranda Menezes, representantes da Secretaria de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – SEAPA; Marcos Sussumo Andrade e D’lana Muara Borges de Abreu Queiroz, representantes da Secretaria de Estado de Indústria, Comércio e Serviços – SIC; Rafael Sôffa Rézio, representante da Secretaria de Estado da Retomada; Jesse Rodrigo Rosa, representante do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis em Goiás – IBAMA/GO; Paulo Oliveira de Sousa, representante do Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade – ICMBio; Germano Augusto de Oliveira, representante da Associação Goiana de Municípios – AGM; Thiago Castro de Oliveira e Leonardo de Oliveira Machado, representantes da Federação da Agricultura e Pecuária de Goiás – FAEG; Rogério dos Campos Borges representante da Federação do Comércio do Estado de Goiás – FECOMÉRCIO; Victor Alencar de Mendonça e Thania Maria Pereira da Silva, representantes da Ordem dos Advogados do Brasil no Estado de Goiás – OAB/GO e Juliano de Barros Araújo, representante do Ministério Público do Estado de Goiás – MPGO. Pariciparam como eleitores: Rhafael Pereira Barros, em nome de Paulo Faria Lima, representante do Município de Rio Verde; Nadim Neme Neto, represetante do Município de Goiânia; Fábio Camargo Ferreira, em nome de Vilmar Mariano, representante do Município de Aparecida de Goiânia; João Batista de Deus, em nome de Angelita Pereira de Lima, representante da Universidade Federal de Goiás; Joicy Rocha dos Santos, em nome de Luciano Figueiredo de Souza, representante do Conselho Regional de Química da 12ª Região (CRQ); Maria do Socorro de Almeida Nascimento, em nome de Lamarte Moreira Junior, representante do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Goiás (CREA-GO); Francisco Leonardo Tejerina Garro, em nome de Carlos Frederico Loiola, representante do Conselho Regional de Biologia 4ª Região; Ary Soares dos Santos, representante do Instituto de Desenvolvimento Econômico e Sócio-Ambiental (IDESA); Marlison Noronha Rosa, representante da Associação Goiana dos Engenheiros Ambientais (AGEAMB) e Fábio Miguel da Silva Borges, em nome de Douglas Cezar de Moraes, representante da Associação Goiana de Engenharia Florestal (AGEF). Participaram como convidados: Emerson Vargas e Luciana Araujo, representantes da AGM, José de Moraes, representante da Ordem dos Advogados do Brasil no Estado de Goiás – OAB/GO, Rozu Barcellos, representante do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Goiás - CREA-GO, Paulo José, Fabíola Oliveira, Ormando Pires e Waresse de Ceste representantes da Agência Municipal do Meio Ambiente – AMMA, Carlos Leonardo, representante da Secretaria de Estado de Indústria, Comércio e Serviços – SIC, Leonidas – Corregedoria, Juber Henrique Amaral e Almir, representates do Ministério Público do Estado de Goiás – MPGO, Carlos Antônio Silva, representante do Secretaria de Comunicação Social – SECOM, Giselle A. S. Lira, Davy Gustavo Oliveira, Daniela Santos e Gabriella Pipolos de Morais, representantes da Secretaria de Estado da Retomada – RETOMADA, Renato de Oliveira, Lauren Scalco, Rafael Gomes, Elieide Naves, Diogo Santiago, Camila Pereira, Iara Reinaldo, Mariane Rodrigues, Eduardo Severiane, Flávia Nogueira, Maria Letícia, Thays Benício, Marco Emílio, Jonatas Mendonça, Nara Chaves, Hector Lemainsk, Maria Lúcia Mello, Larissa Cardoso, Lilian Krause, Amanda Araujo e Eder Dorneles, representantes da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – SEMAD. Iniciou a reunião, o Sr. José Bento da Rocha dando boas vindas, agradeceu a presença dos participantes e indicou os lugares dos membros com cadeira fixa e também os eleitores candidatos na sequência de cadeiras ao lado. Logo em seguida se apresentou como Subsecretário de Planejamento, Gestão Ambiental e Desenvolvimento Sustentável da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – SEMAD, como também Secretário Executivo do Conselho Estadual do Meio Ambiente – CEMAm desde 2020. Informou sobre a reestruturação do conselho, tanto para ampliação da representatividade quanto para garantia de paridade diante das instituições governamentais, não governamentais e associações/fundações que fazem parte, juntamente com o Ministério Público, que apesar de não ter direito a voto, sendo um membro equilíbrio do conselho, são muito participativos. Falou também sobre os membros presentes, que serão empossados, tanto titulares como suplentes. Referente aos que não puderam se fazer presentes nessa reunião serão empossados na seguinte reunião juntamente com os membros que serão eleitos. Por fim, apresentou orientações para a realização da reunião e trouxe a pauta: I – Abertura da sessão e verificação do quórum do Conselho. II - Ordem do dia: ITEM 1. Posse dos novos membros para o biênio 2024-2026. 1.1 Posse dos membros titulares e suplentes das cadeiras fixas do CEMAm, conforme art. 5, incisos I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII, IX, X, XI, XII, XIV, XVI e XX do Decreto nº 10.441, de 15 de abril de 2024. ITEM 2. Realização da eleição das instituições previstas no art. 5, § 3º do Decreto nº 10.441, de 2024. 2.1 Eleição a ser realizada seguindo o previsto no Edital de Convocação para Eleição de Instituições para Composição do Conselho Estadual de Meio Ambiente nº 1/2024. III - Tribuna livre. IV - Encerramento. Antes de passar para o primeiro item da pauta, o Sr. Bento explicou que até a composição passada, os membros que não tinham cadeira fixa, eram escolhidos por sorteio. Com orientação da Procuradoria Geral do Estado – PGE, os membros serão escolhidos por meio de eleição. Complementou o Sr. Bento de que os não eleitos ficam automaticamente como suplentes, havendo assim ausência dos eleitos às reuniões conforme prevê o regimento, o suplente assume o lugar de membro. Com relação a eleição, serão 9 vagas, na parte de Academias e ONGs são 2 vagas, mas somente 1 candidato para cada vaga, neste caso, essas duas vagas remanescentes, serão preenchidas em um edital específico que será lançado, para os casos em que há mais candidatos por vagas, será feita e eleição. A eleição será por meio de cédula, cada instituição terá direito a um voto, tomam posse os membros titulares e suplentes, e para eleição apenas um voto. Antes de iniciar a eleição será disponibilizado 5 min para cada instituição candidata se apresentar. Ressaltou também o Sr. Bento de que os candidatos votam entre si. O prazo de mandato são 2 anos, contanto a partir de agora. Os membros empossados votam, como também os candidatos, votando entre si. Devido ao aguardo da presença da Secretária para início da nomeação, foi sugerido duas possibilidades: que todos os membros se apresentassem ou que já se desse início as falas dos candidatos. Por maioria, foi aprovado a apresentação de todos os membros. Antes do início das apresentações, o Sr. Bento explicou como funcionará as eleições. Diante da cédula de votação, foram inseridas em cada categoria as entidades por ordem de inscrição. Assim os membros iniciaram as apresentações, dentre titulares e suplentes. Após finalizados, foi iniciada a apresentação dos candidatos, iniciando pelo Município de Rio Verde, conforme ordem de inscrição das entidades. Dado sequência, foi apresentado o Município de Goiânia. Por fim, o Município de Aparecida de Goiânia para finalizar a categoria de Municípios com mais de 200.000 (duzentos mil) habitantes. Iniciando a segunda categoria, são 3 candidatos para 2 vagas. Iniciou o Conselho Regional de Química da 12ª Região – CRQ a sua apresentação. Logo em seguida o Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Goiás – CREA. Por fim o Conselho Regional de Biologia 4ª Região (CRBIO). Iniciando a última categoria, Associações profissionais ligadas a profissões com atuação na área ambiental, sendo também 3 candidatos para 2 vagas, iniciou a Associação Goiana dos Engenheiros Ambientais – GEAMB, considerando que a Associação Profissional dos Geógrafos do Estado de Goiás – APROGEO não se fez presente, mas ainda assim podendo ser votada na eleição. Para finalizar as apresentações, a Associação Goiana de Engenheiros Florestais – AGEF, realizou a última apresentação. Informou o Sr. Bento que a categoria de Organizações não governamentais representada pelo Sr. Ary, por meio do Instituto de Desenvolvimento Econômico e Sócio-Ambiental – IDESA, como também a Academia representada por universidades públicas ou privadas do Estado de Goiás, neste ato representado pelo Sr. João de Deus, por meio da Universidade Federal de Goiás, por terem menos concorrentes do que vagas, ficam automaticamente eleitos, portanto poderão votar, mas não serão votados. Dando andamento, para o ITEM 1. Posse dos novos membros para o biênio 2024-2026, o Sr. Bento convidou a Sra. Andréa Vulcanis para se posicionar e assinar os termos de posse juntamente com os membros. Dando início a Sra. Andréa falou um pouco sobre o conselho, como também a quantidade de vagas disponibilizadas, objetivos, responsabilidades e agradeceu pelos resultados que tem sido obtidos juntamente com os membros. Dando a início a posse dos conselheiros, foram chamados para assinar o termo de posse titulares e suplentes presentes. Aos que não se fizeram presentes, assinarão na próxima reunião do Conselho. Ponto finalizado, foi dado andamento para o ITEM 2. Realização da eleição das instituições previstas no art. 5, § 3º do Decreto nº 10.441, de 2024. 2.1 Eleição a ser realizada seguindo o previsto no Edital de Convocação para Eleição de Instituições para Composição do Conselho Estadual de Meio Ambiente nº 1/2024. Antes do início das eleições, foi explicado pelo Sr. Bento que serão 3 (três) categorias que serão votadas, sendo a primeira: Municípios com mais de 200.00 (duzentos mil) habitantes, podendo escolher apenas 1 (um) dos municípios. Na segunda categoria: Conselhos profissionais ligados a profissões com atuação na área ambiental, serão 2 (duas) vagas para serem votadas. Por último a categoria: Associações profissionais ligadas a profissões com autuação na área ambiental, sendo também 2 (duas) vagas para votação. Ao final das votações, foi apurado os resultados, na primeira categoria houve um empate entre os municípios de Goiânia e Aparecida de Goiânia, e como previsto no Edital, em caso de empate, o município eleito é o que o se inscreveu primeiro, sendo neste caso o município de Goiânia. Na segunda categoria os dois mais votados foram: Conselho Regional de Química da 12ª Região – CRQ e Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Goiás – CREA. Na terceira categoria os dois mais votados foram: Associação Goiana dos Engenheiros Ambientais – AGEAMB e Associação Goiana de Engenheiros Florestais – AGEF. Ressaltou o Sr. Bento ao final dos resultados de que em caso de impugnações quanto ao resultado, o prazo são de 3 (três) dias úteis. Após a publicação do resultado oficial, haverá 3 (três) dias úteis para a indicação dos representantes para serem nomeados e empossados na próxima reunião. Com relação a UFG e o IDESA, como foram candidatos únicos, já estão eleitos automaticamente, também serão nomeados e tomarão posse na próxima reunião. Com relação as vagas remanescentes, sendo elas 1 (uma) para Organizações não governamentais e 1 (uma) para Academias, será publicado um novo Edital específico para essas duas vagas. Antes de finalizar foi dado a oportunidade para os dois eleitos se apresentarem, iniciando pelo Sr. João Batista de Deus representante da Universidade Federal de Goiás – UFG e finalizando com o Sr. Ary Soares dos Santos representante da Instituto de Desenvolvimento Econômico e Sócio-Ambiental – IDESA. Para encerrar, o Sr. Bento ressaltou que as entidades que não foram eleitas, ficam como suplentes, havendo então desistência, ou excedendo o número de faltas, as entidades suplentes serão automaticamente convocadas. Agradeceu a todos pela presença, as equipes que tem estado acompanhando e auxiliando os conselhos, em nome da Superintendente Natalia Lino, Gerentes Lilian Krause e Lauren Scalco. Ressaltou também que as reuniões são abertas ao público, agradecendo assim a presença dos convidados e deixando o convite aberto para as próximas reuniões. Encerrou a reunião às 16h22.


Andréa Vulcanis
Presidente do CEMAm


José Bento da Rocha
Secretário-Executivo do CEMAm
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